
SERIE NUMERICHE
an successione di mucri reali
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Se la serie converge (voe Sim Su= L <+a)
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allora liur qu=0 (DIMOSTRATO IRI
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La condizione line an=0 NON BASTA
per
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LA Serie ARMONICA è Divergente
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⑳Sn+ n . 1
= sn + bzu

liver su =L live 12n=In+to n+ to

L= L + 1 l'impossibile(2 An NON Può AVERE
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In vou pio avere livite finito
(perché se lo avesse (2L+1 Imposs

&I 02 E No
In due averl livite to
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⑭posizione : Se anzo FueN

allora la scie di termine Qu
to#2 NON Può ESSERE(an)n=0

IRREGOLARE (0 converge O divergento)
Cle serie a termini positivi Non sono mai
irregolari).

Qu20
oline An = dot .. + an = An- +=Sn- 1-

V
Im è successione Crescente => ha LIMITE

FINITO O INFINITO



SERIE a termini POSITIVI anu=0

CRITERI DI CONVERGENZA (SOLO PER SERIE a termini SPOSITIVI
Carter che mi dicono se la serie converge o

diverge) .
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1) CRITERIO DEL RAPPORTO no an an=O

Qu+1liv--LE ,
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CNON So Chi SI A I SOMMA)-
to
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S L = 1 NON Ho INFORMAZIONI
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2) CRITERIO della RADICE M-ESIMA

line =Lo ⑭d
too
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n=0
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Es Studiare la convergenza della cia

to
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Es Studiare al variare di xtIR Il

carattere della fie Clive la convergenze
o divergenza della sei
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(parentes se avesse utilizzato niterio del rapporto
n+ 1
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Se 131 la perie diverge a)
Se L11 la serie converge-1

L =# 1+22 >2
= 231

a- 10 - ex-1

L = 1+2 1 => 2-10 = + (4)-
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Sea= 1
,
a = - 1 ↳= =

1
2= 1

i criteri Non DANNO INFORMAZIONI

+

L 2
= 1 (d = 1 oppure = -1)

=
per x = 1 , 2 = - 1

la serie DIVERGE



Se-111 to seie converge[se a21- X-1 la ceie diverge
-v

Es Shoave la convergenza al varione
d LEIR
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applica criterio radice n-esimo

eine =lin[1]
= line (1+ live (1u+ + -

n++o

Lo
Set c 1 = e = 20 LA SERIE

CONVERGE

Se e 1 = 00= 0 LA SERIE DIVERGE

Se e= 1 C =0 NonHo INFORMAZIONI
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n (1 +02 1 =+
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420 la seie direge⑫e sieconverge


